

这趟乡音绕耳的专列，守护归途致敬奋斗

“春运邮情”公益专列载满乡情抵达寿县

本报讯(记者 杜婧婧 张鹏 摄影报道)2月10日下午,一列承载着浓浓乡情与暖心关怀的G7164次高铁列车,缓缓驶入寿县站。400余名在沪务工的淮南籍老乡,手持由中国邮政免费赠送的返乡车票,踏上了家乡热土。至此,第八届“春运邮情 情暖江淮”关爱务工创业人员公益活动全省主场行动——上海虹桥至寿县公益专列,圆满完成了它的温情使命。

“春运邮情 情暖江淮”公益活动由中国邮政集团有限公司安徽省分公司联合安徽省邮政管理局、安徽省委社会工作部、省人力资源和社会保障厅、省总工会、共青团安徽省委等十余家单位共同举办。活动旨在为外出务工创业群体提供贯穿返乡全程的综合性、多层次服务,以实际行动响应国家稳就业、促消费、惠民生的政策导向。

自2018年启动以来,该活动已连续开展八年,累计赠送返乡车票5.83万余张,开行专厢专列30余趟,服务务工群体超1000万人次,服务范围覆盖返乡前、中、后全过程,内容延伸至消费、文旅、出行、创业支持等多个维度,已成为连



“春运邮情 情暖江淮”上海虹桥—寿县专列车票展板

接江淮游子与故土家园的一条稳固而温暖的纽带。

“我们希望通过这项长期的公益行动,为在外拼搏的老乡们提供从购票、乘车到返乡后生活、发展的全程暖心服务。”市邮政分公司相关负责人袁雪林表示,“本次上海至寿县专列是全省活动的主场,我们精心组织,免费送票,就是

想让老乡们回家的路更顺畅、更温暖。”

对于在外打拼的游子而言,这张免费车票的意义远超其票面价值。在上海从事焊接工作的王先生,因工作繁忙已有三年未归。“今年特别想回来看看老人。从信息确认到顺利进站,每一步都安排得特别贴心、到位。”手持车票的王先生难掩激动,“家乡的变化真的很大,回来感觉特别亲切。”在上海奋斗了十六七年的李先生,小心翼翼地将车票收好,“这张票不仅送我回家,更让我真切地感受到,家乡从未忘记我们这些在外拼搏的人。”他动情地说,“列车上满是乡音,一路欢声笑语,这可以说是我2026年收到的最好的新年礼物!”

月是故乡明,情是邮路深。八载坚守,初心不改。一趟趟“邮情”专列,承载的不仅是归心似箭的游子,更是社会对劳动者深深的敬意与关爱;一张张免费车票,丈量的不仅是团圆的里程,更是政府、企业与社会组织协同发力、服务民生的温度与担当。这场跨越千里的温暖接力,仍在继续,为这个春运增添了最动人的注脚。

政企携手促消费 惠民让利年味浓

本报讯(记者 查嘉琪)2月11日上午,淮南市2026年“乐购新春 购在万达”新春促消费活动启动仪式,在田家庵区万达广场举行。本次活动由政企携手打造,旨在激活春节消费市场,为广大市民送上丰富的年货选择与实在的购物优惠,营造热闹喜庆的节日消费氛围。

启动仪式上,万达广场相关负责人现场介绍了春节期间商场推出的商户优惠、年货市集、节日互动等系列活动,涵盖购物、餐饮、休闲等多个消费领域。田家庵区商务局主要负责同志介绍了全区春节期间促消费系列活动,以进一步丰富节日消费供给,提升市民消费体验。

据介绍,此次新春促消费活动聚焦市民春节购物需求,通过商圈发力、商户让利、政策助力的方式,推出多重优惠,让市民在置办年货、休闲娱乐的同时,真正享受到实惠。

指间赶大集 云上赴年欢 淮南春节惠民文化直播火热进行

本报讯(记者 罗静)一盏补光灯,几部手机,背景不是室内直播间,而是热闹红火的乡镇年集。当下,“骏马迎春·‘淮’抱新年”——2026年淮南春节惠民文化直播系列活动正在火热进行。作为核心载体的“和美乡村直播间”,直接将现场搬到了各地的集市、展馆和作坊里,让网友们跟随镜头,体验了一把别开生面的“云”赶集、品年俗。

镜头中,八公山“百人平安豆腐(兜福)宴”的师傅们正大展非遗技艺,现场制作出热气腾腾的豆腐,寓意“兜福”。在潘集区非遗馆的展位上,憨态可掬的泥老虎、精美的剪纸和火红的对联,组成了一场热闹的非遗秀。毛集实验区的书法爱好者则在集市一角,为乡亲们和直播间的网友现场定制春联,除了浓浓的文化味,毛集的直播间里还上新了“干货”——春节期间来焦岗湖的旅游攻略、特色文旅活动及各项优惠信息,让屏幕前的观众心动不已。从八公山的豆腐宴到指尖灵动生成的剪纸,再到焦岗湖的湖畔风光,一颗颗散落在淮南大地上的文化“明珠”与山水美景,在直播的聚光灯下被一一串联,让天南地北的观众“云”端相聚,共赏一城风物,同品淮南年味。

当然,这场直播盛宴可不止“好看”。镜头所至,琳琅满目的淮南好物被热情推介:香飘



八公山“百人平安豆腐(兜福)宴”开席。

图片由八公山区提供。

千里的淮南牛肉汤、焦岗湖的生态水产品、八公山的名优豆制品……主播们一边讲述产品背后的故事,一边将线上“流量”转化为线下“销量”,实实在在为乡亲们的钱包“添了分量”。

除了有看头、有买头,活动更串联了民俗体验、年货展销,打造出“线上+线下”联动的春节惠民综合体。市民们足不出户,既能沉浸式感受传统年俗的魅力,又能了解信息、采购年货。

年俗因数字而“活”,乡村因文化而“兴”。这场特别的直播,正是数字时代里,一幅和美乡村新春图景的生动缩影。